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l'interno. La domanda è molto generica. Se real-
mente si limitasse ad un fatto speciale, io potrei 
rispondere anche subito, ma essa si estende ad 
un numero troppo grande di fatti. 

E un problema tutto intero che si deve svol-
gere e sul quale la Camera sarà chiamata tra 
breve a prendere le sue deliberazioni. Io mi ri-
metto al giorno in cui la leggo sarà discussa. 

Presidente. Onorevole Moneta, quando la legge 
sarà in discussione Ella avrà occasione di spie-
gare i suoi intendimenti. 

Moneta. L a mia interpellanza è d'indole ge-
nerale. 

Presidente. Se Ella insiste interpellerò la Ca-
merp, (Conversazioni—Molti deputati ingombrano 
l'emiciclo). 

Ma come posso interpellare la Camera se tutti 
sono in mezzo all'emiciclo? 

Dunque l'onorevole Moneta persiste nella sua 
interpellanza. Siccome il regolamento non am-
mette che si rimandi alla discussione di un dise-
gno di legge, così l'onorevole ministro propone 
che piaccia alla Camera di non accettare questa 
interpellanza, inquantochè l ' interpellante avrà 
occasione di trat tare l'argomento quando verrà 
in discussione il disegno di legge in corso sul" 
l 'emigrazione. 

Moneta. Senza bisogno del voto io accetto il de-
siderio dell'onorevole ministro, nella speranza che 
la legge venga presto in discussione. 

Crisp?, presidente del Consiglio. Non dipende 
da me. 

Presidente. L 'onorevole Bertollo ha facoltà di 
parlare. 

Bertollo. Avendo sentito che la relazione sul-
l'assestamento del bilancio sarebbe distribuita di-
mani a mezzogiorno, io mi domandava se l ' inter-
vallo fra la presentazione e la discussione non 
era troppo breve. 

Presidente. Onorevole Bertollo, lo ammetto an-
ch'io che il tempo è un po' breve, ma non ab-
biamo altro lavoro. Allora bisognerà che la Ca-
mera non tenga seduta ! 

Bertollo. Io dico che la relazione dell'onorevole 
Luzzatti necessariamente sarà abbastanza detta-
gliata e minuta. 

Presidente. Del resto la Camera potrebbe de-
liberare così : tenere domani questa breve seduta 
per le interpellanze e giovedì non tener seduta 
e convocare gli Uffici alle due. (No! no!) 

Ha facoltà di parlare l'onorevole Demaria. 
Demaria. Io aveva domandato di parlare per 

pregare il ministro delle finanze di fissare il 
giorno per lo svolgimento di una mia interpel-

lanza, ma dopo che ho domandato di parlare il mi-
nistro si è allontanato e quindi è inutile che io 
gli rivolga la mia domanda. 

Presidente. Dunque la Camera intende di ac-
cettare la proposta dell'onorevole Bertollo perchè 
la discussione sul bilancio di assestamento non 
abbia luogo domani l'altro ? 

Voci. No! no! 
Altre voci. Sì! sì ! 
Presidente. Onorevole Bertollo, faccia la sua 

proposta. 
Bertollo. Io propongo che la discussione sul-

l'assestamento del bilancio abbia luogo venerdì. 
Presidente. Va bene. 
Come la Camera ha inteso, la relazione sul bi-

lancio di assestamento sarà distribuita domani a 
mezzogiorno. Però, io aveva proposto che fosse 
iscritta nell'ordine del giorno di domani l'altro ; 
ma l'onorevole Bertollo osserva eli© il lasso di 
tempo che decorre t ra la distribuzione della r e f -
lazione e la discussione, è troppo breve, e pro-
pone che giovedì non si tenga seduta, perchè non 
c'è altro nell'ordine del giorno, e che si discuta 
venerdì l'assestamento del bilancio 1887-88. 

Pongo a partito la proposta dell'onorevole Ber-
tollo. 

(Dopo prova e controprova è respinta). 

Del resto, onorevole Bertollo, il regolamento 
è osservato, perchè prescrive che la discussione 
di una relazione non possa aver luogo che ven-
tiquattro ore dopo la distribuzione. 

Ora, siccome dal mezzogiorno di domani o 
quello del giorno successivo corrono appunto ven-
tiquattro ore, siamo nei termini del regolamento. 
(Esclamazioni dell' onorevole Bertollo), 

Onorevole Bertollo, Ella ha pienamente ra-
gione; non le do torto. 

Bertollo. Ma se non avrò la relazione nel cas-
setto a mezzogiorno?... 

Presidente. L 'avrà al tocco, onorevole Ber-
tollo. (Ilarità). 

L'onorevole Demaria ha facoltà di parlare. 
Demaria. Anche a nome dei colleghi Favale e 

Badini, prego l'onorevole ministro delle finanze 
di volere indicare il giorno per lo svolgimento 
della interpellanza, che già doveva essere svolta 
prima delle ferie, sull'aumento dell'imposta di 
ricchezza mobile agl ' impiegati delle ferrovie. 

Presidente. La domanda dell'onorevole Dema-
ria è sul banco della Presidenza, da lungo tempo. 
Ma riguarda il ministro dei lavori pubblici, ono-
revole Derùaria. 

Demaria. No : quella che ho rivolto al ministro 


